



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年11月19日 农历甲辰年十月十九

第20184号 今日8版 官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345 烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234 微信 客户端

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会，并对巴西进行国事访问，发表机场书面讲话时指出

引领中巴开启下一个“黄金50年”共同倡导平等有序的世界多极化

●中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家，中巴虽然远隔重洋，但彼此吸引，遥相呼应。近年来，两国政治互信持续深化，务实合作硕果累累，人文合作多点开花，传统友谊焕发出新的时代生机，在国际上共同发出全球南方的正义声音，为促进世界和平与发展作出重要贡献。

●相信这次访问将进一步增进两国战略互信，深化双方各领域交流合作，引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会，同各方一道，共商大计，共谋发展，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

新华社里约热内卢11月17日电 当地时间11月17日下午，国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢，应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时，巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致意，礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话，向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，我曾4次到访巴西，亲眼见证了巴西近30年来的发展变化，再次踏上这片热情的土地，我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家，中巴虽然远隔重洋，但彼此吸引，遥相呼应。

历史节点，我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信，深化双方各领域交流合作，引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会，同各方一道，共商大计，共谋发展，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时，秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中，很多当地民众自发聚集在道路两旁，向车队挥手致意，华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗，祝贺习近平主席访问圆满成功。

习近平指出，今年，两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要

当地时间11月17日下午，国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢，应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。新华社



梁光烈同志遗体在京火化

梁光烈同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，李强、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别。

新华社北京11月18日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人，中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志的遗体，18日在北京市八宝山革命公墓火化。

梁光烈同志因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世，享年84岁。

梁光烈同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、

韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，李强、丁薛祥、韩正等18日到八宝山革命公墓为梁光烈同志送别，并慰问其亲属。

18日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念梁光烈同志”，横幅下方是梁光烈同志的遗像。

(下转第二版)

郑德雁带队赴新疆推动对口支援工作

本报讯(郑义 YMG全媒体记者)11月17日—18日，市委副书记、市长郑德雁带队赴新疆生产建设兵团草湖项目区伽师总场推动对口支援工作，看望慰问援疆干部，推动两地援建合作。省援疆工作指挥部总指挥、喀什地委副书记袁良，草湖项目区党委副书记、副主任余瑞元，省援疆工作指挥部副总指挥、省第一批对口支援新疆生产建设兵团草湖项目区干部领队、菏泽市副市长姜凌刚，伽师总场党委书记、政委刘小平，党委副书记、场长王军，市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加有关活动。

郑德雁来到山东省援疆工作指挥部，详细了解援疆工作情况，勉励我市援建干部胸怀

国之大者，提升过硬本领，在援疆热土上挥洒青春、干出实绩。在草湖项目区中学，郑德雁实地查看学校教学和援建情况，看望慰问援疆教师，希望援疆教师弘扬我市教师素质高、专业强、工作实的优良品质，保持良好的精神状态，擦亮烟台教育援疆品牌。

在伽师总场，郑德雁先后调研丰华棉业、虎门文化馆、垦区中心医院、招金矿业新疆鑫慧铜业等项目，强调要大力支持各类援建项目建设，推动新疆与烟台资源紧密对接，积极推进产业合作和民生项目，不断提升援建工作成效。

期间，烟台市与伽师总场召开了对口援建工作座谈会。郑德雁表示，(下转第二版)

仙境海岸 品重烟台

从文旅出圈到城市扩圈——

烟台精绣“品重之城”

YMG全媒体记者 王晓丹



入冬的烟台，依然很“热”。

虽然天气降温，一大拨上新的节目却带来持续不断的热度。随着2024烟台红酒海岸艺术展演系列活动微醺周末展演计划启动，烟台幸福湾·新青年音乐节、大型融媒体直播《一路凯歌》，烟台特别定制版话剧陆续上线。就在这个月，总台央视频《中国汉服之夜·国风音乐盛典》将在烟台录制，2024黄渤海·青葱青年影展也将再聚黄渤海新区。

从五月里蹦岛日出的绚烂到十月红酒海岸的微醺，热浪始终涌动。口碑与热度双赢的加持下，“仙境海岸 品重烟台”正在以更丰富、更多元的面孔被看见。

以优秀的活动为载体，以高质量的内容创作资源为文化产业赋能，为城市品牌升级赋值，为活动流量转化为城市“留量”赋智。今天，持续深耕既有节点爆发力、又有长线生长力的“烟台模式”已经为塑造城市口碑、精绣城市品牌打开全新格局。

从文旅出圈到城市扩圈，品重之城写下太多精彩。

以节聚力

一场演唱会的乘数效应

“打造政府牵头、媒体平台搭台、商家参与、大众狂欢的城市文旅开发新模式，取得了很好的效果。”

1月6日，新年伊始。“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会现场，中央广播电视台总台央视娱乐传媒总经理助理、制片人，烟台项目的总策划刘浩给这场烟台“开年大戏”精准概括。当晚，国家一级演员殷秀梅、中央歌剧院副院长么红等20多位歌唱家在烟台大剧院创新演绎烟台籍音乐名家作品，名家唱名作的壮观矩阵，展现了烟台厚重的文化底蕴和独特的城市魅力。

这场“大戏”源自一次研讨会。去年9月，国家一级作词、烟台市音乐家协会名誉主席曲波作为烟台籍词作家应邀参加由烟台市委宣传部主办的“打造文艺精品·提升城市影响力”研讨会，他提出在烟台举办一场“烟台籍音乐名家名作演唱会”的建议。这个建议得到市委宣传部领导的高度重视，市文旅局、央视频等多方给予鼎力支持，高效的合力之下，有了这



场精心策划的演唱会。

一百天办一场演唱会，烟台交出一张满分答卷。又是一百多天后，她收获了一场最耀眼的日出。

5月4日凌晨，牟平区里蹦岛海边，华晨宇和数万歌迷迎着日出一同唱起烟台版《向阳而生》，为期三天，吸纳13万歌迷的华晨宇2024年火星演唱会将迎来最震撼一刻。作为国内首场日出演唱会，主创团队跨越约9650公里、走过6个省、看过30多次日出后选定了烟台。五一假期前，烟台位列同程旅行发布的“五一假期目的地热度涨幅榜”TOP10之首，入选携程“全国旅

游黑马城市TOP10”和小红书用户“年度喜爱目的地”榜单。

怎样才能让“泼天富贵”真正变成城市“留量”？烟台全力以赴迎接了这场大考。市、区两级政府高度重视、高位推动。牟平区成立音乐会专班，设立18个工作组，提供全方位保障。演唱会引进方和服务方牟新集团积极对接团队，跑审批手续，做好协调工作。演唱会前，烟台上线火星人定制版17路公交车，启动“跟着演唱会游仙境”系列活动，文旅部门推出接站、城市伴手礼、攻略推荐等各种服务。三天的演唱会，多部门协作护航，根据歌迷反馈第一时间出台解决方案，官方的300多

台公交车、市民自发组织的几百辆私家车提供接驳服务。

这场城市大考，烟台赢了。华晨宇日出演唱会以燃爆效应出圈。线上，全网话题阅读量近30亿次，“日出之城烟台”霸榜微博、抖音、小红书等各大平台热搜，多家主流官媒发文，人文文娱评论点赞。华晨宇在此后多地演唱会上提及烟台，“最佳日出城市”的影响力持续至今。

这场被人文评论为“演出创新与地方文旅双向奔赴”的演唱会，不仅为演艺市场提供了范本，也为文旅融合提供了参考模式。

作为近年来烟台最具出圈效应的文化活动，华晨宇演唱会为后续的多个大型活动做了绝佳预热。6月，2024中国电影导演之夜和2024张艺谋式终极版世界巡回演唱会(烟台站)同日上线；7月，烟台国际海岸生活季盛装启幕；8月，2024烟台台马岛音乐节和微博超级红人节同时举行；10月，音雄联盟·超级演唱会烟台站开唱。这一系列高质量的文化演出活动乘势而来，在线上为烟台带来巨大的流量，线下极大地激活了文旅消费。

“要真正做到一加一大于二，既需要演出者深入了解地方，结合地方特色进行创新设计，也离不开地方政府在安全管理、配套服务、周边产业等领域的支持。唯有如此，才能最大程度实现一场演出的乘数效应，真正做到‘演唱会+’。”

人文娱给华晨宇烟台演唱会的评价，同样适合烟台。

政府牵头整体推动、市场主体积极参与、媒体平台资源输送、文化资源高效整合，以诚意塑造城市口碑，将优质的内容输出转化为文化生产力，用文化文艺注入城市品质内涵和前行力量。从演唱会到“演唱会+”，从活动流量到城市客流量，再到文旅消费增量，让文化活动有效赋能城市发展，烟台将一场演出的乘数效应做到了最佳。

精绣“品重”

央地联动探索“烟台模式”

如果说五月的烟台是日出的“金”，

十月的港城就是微醺的“红”。(下转第二版)